



روزنامہ المصلح کراچی

مورخہ ۱۲ مارچ ۱۹۷۱ء

# وزیر اعظم مشر محمد علی پر اظہار اعتماد

مشرق پاکستان کی مسلم لیگ کونسل نے اتفاق رائے سے جو قراردادیں منظور کیں ان میں سے ایک پر وزیر اعظم اور ان کی حکومت کی پوری پوری حمایت کرنے کے متعلق پالیسی ہے۔ اس کے متعلق مؤثر معاصر روزنامہ جنگ اپنے ادارہ ۱۲ مارچ ۱۹۷۱ء میں رقمطراز ہے کہ "مشرق پاکستان مسلم لیگ کونسل نے اپنے ایک اہم اجتماع میں نئے وزیر اعظم پاکستان مشر محمد علی پر اپنے پورے اعتماد اور ہمدردی کا اعلان کر دیا ہے۔ اور اس طرح ان لوگوں کی توقعات کو قطعاً ایسے کر دیا جو یہ سمجھے بیٹھے تھے۔ کہ نئے وزیر اعظم کا تقرر پاکستان کے اتحاد کو بڑا پارہ کر دے گا۔ اور چند روزہ کا باہمی اختلاف پاکستان کی سالمیت میں بے ختم کر دے گا۔ حقیقت یہ ہے کہ مشرق پاکستان مسلم لیگ کونسل نے جس ذہانت و ہوشیاری سے جب الاطینی اور دوصحت نظر کا مظاہرہ کیا ہے۔ وہ ایک تاریخی کارنامہ ہے۔ مجال لیگ کونسل کا ایک زندہ ثبوت ہے اس بات کا کہ پاکستان زندہ اور طاقتور رہنے کے لئے بنا ہے۔ اور وہ برابر مصیبت و مسلح ہم ہوتا چلا جائے گا۔

اخلاقی و خیالات کی بندوبست اور درگاہ کی پاکیزگی اس کی متقاضی ہے کہ مل مقاصد کو ہمیشہ ذاتی و انفرادی خواہشوں جزئیات اور میلانات پر نالغ رکھا جائے۔ اور قومی ہمسد کے پیش نظر کوئی ایسی بات نہ کی جائے جو ارتقا میں رکاوٹ بن سکے۔ ہم مجال لیگ کونسل کے تمام اہل کاروں کے اس یادگار اور تاریخی فیصلہ پر مبارکباد دیتے ہیں۔ اور ہمیں امید ہے اتفاق و اتحاد کا یہ شاندار مظاہرہ جس کا ثبوت پیٹھ پیٹھ ناظم الدین اور ان کے ساتھیوں اور اب مجال لیگ کونسل نے دیا ہے۔ پاکستان کی ناقابل شکست سالمیت اور اجتماعیت کی مضبوطی اس میں ملے گا۔ اور ہم متحدہ کراچی اور دیگر شہروں اور شہرکوں کو قومی ممالک کے حل کرنے میں مدد دیں گے۔ اور آج پاکستان جس نازک فزائی بحران سے دوچار ہے اس پر تادیباً نے میں محلی وزارت کے ہاتھ مضبوط کریں گے۔

نئے وزیر اعظم نے چند ہفتوں میں ظاہر کیا ہے کہ وہ حرکت و عمل کا اٹھک چڑھ اور کام لینے کی زبردست صلاحیت کے حامل ہیں۔ اب قوم کے ہر شعبہ طبقوں کا ذہن یہ ہے کہ وہ دل جمعی کے ساتھ ان قومی ممالک کے حل کرنے میں لگ جائیں۔ جو پاکستان کے مستقبل کو دھمکیاں دے رہے ہیں۔ اور جن کو نسلے بغیر ہم اپنی زندگی اور آزادی کو محفوظ نہیں بنا سکتے۔

ہم لفظ یہ لفظ اس کی تائید کرتے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ مشر محمد علی نے چند ہی دنوں میں اپنی قابلیت اور اندیشہ آزرہ عمل کی وجہ سے پاکستان کے نہ صرف مجھدار اور سنجیدہ طبقہ ہی کو گریہ بنا لیا ہے۔ بلکہ عوام کو بھی آپسے بند کرداری اور وسیع النظری سے بڑی مددگار شکر کیا ہے جس قومی طریقہ سے آپ کے ہاتھ میں ملے گا روایات کی بنیاد پر دہوئی تھی۔ اس سے یہ ہندو ہے جا نہیں سمجھا جاسکتا تھا کہ بعض سنجیدہ عناصر میں ذہنی گہر حالات کے متقاضی تخریب و تبدیل سے کسی قدر جنبش کھا جائیں۔ مگر آپ نے اس امکان کا جس قطانت اور معاملہ فہمی سے مدد کیا ہے۔ وہ آپ ہی اپنی نظر ہے۔ اور ہم امید کرتے ہیں کہ جس اعتماد کے ساتھ مقام قوم نے آپ کا خیر مقدم کیا ہے مستقبل اس پر ہم تصدیق مثبت حقیقت یہ ہے کہ پاکستان کو اس دولت ایک ایسے راہ نمائی ضرورت ہے جو صحیح معنوں میں قائد اعظم کی سوسائٹی اور عزم و ارادہ کا مالک ہو۔ جو مسلم لیگ کو اپنے حصول اقتدار کا ذریعہ نہ سمجھتا ہو۔ بلکہ مسلم لیگ کو اس طرح ایک فعال جماعت بنانے رکھے جس طرح قائد اعظم نے اگلی بنایا تھا اور تمام ان باتوں کا قلع قمع کرنے جو قومی اتحاد کو گرنے پر پہنچانے والی ہیں ہمیں امید ہے کہ جس مرتبہ سے ملک و قوم نے مشر محمد علی کی حکومت کا خیر مقدم کیا ہے اور اور جو توقعات ان سے وابستہ کی گئی ہیں ان میں ہر صورت اپنے آپ کو اس کا اہل ثابت کرنے اور اپنی قوم کی توقعات کو پورا کرنے میں کوئی دقیقہ فریاد اختیار نہیں کریں گے۔

# غیرت

اجاب اخبارات میں یہ حسرت ناک تعقیل دیکھ چکے ہیں۔ کہ پنجاب کی گورنمنٹ نے اپنی زمین میں پنجاب میں ۵۳ افراد ہلاک اور ۴۴ افراد زخمی ہوئے۔ یہ نقصان جان و مرث وہ ہے۔ جو اس خوفناک ایجنٹس کے مدباب اور قلع قمع کے لئے حکومت کو انتظامی اقدامات جبراً لینے کی وجہ سے ہوا۔ خود منہ عسقر نے جو نقصان جان و مال کیا۔ اس کی تعقیل شائے نہیں کی گئی۔ پھر جن لوگوں کو قتل کر کے ہلاک کر دیا گیا۔ یا جن کے عقوبات ابھی زرخیز ہیں ان کی تعقیل بھی ہمارے سامنے نہیں ہے۔ مگر تعقیل بھی دی گئی ہے اس سے اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ یہ ایجنٹس کی قلعی حال میں مولانا داؤد غزنوی کا ایک بیان بھی اخبارات میں شائع ہوا ہے جو بقول ان کے سید مظہر اللہ شاہ صاحب بخاری اور مولوی محمد علی صاحب بالزہری کے مشورہ سے شائع کیا گیا ہے۔ اس شریک پر اور مولانا داؤد غزنوی کے بیان پر ہمیں تبصرہ کرنے کی ضرورت نہیں کیونکہ حکومت کو یہ اجنبی رپورٹ ہی قیامت خود اسپر ایک فصیح و بلیغ تبصرہ ہے م

آمال راجا بودگھول بسا رو بر ندریں  
 ایک اسلامی ملک میں اس اسلام کے نام پر جن کا نام اللہ کے لئے خود اسلام یعنی امن رکھا ہے۔ اور اس اسلام کے نام پر جس نے سورج کی شعاعوں سے زیادہ چمکتے ہوئے الفاظ میں ہمیشہ کے لئے کھم دیا ہے کہ

## الفتنة اشد من القتل

اسلام حکومت کے بنیادی اصول وضع کرنے کا ادعا کرنے والوں کا یہ مظاہرہ کردار! اللہ!  
 جو کچھ ہوا سو ہوا اگر دش ایام تجھے کی طرف نہیں دور سکتا۔ البتہ پاکستان ہی نہیں تمام اسلامی دنیا جائے تو اس سحر۔ غیرت حاصل کر سکتے ہیں اور یہ سیکرٹس کے کھلم کھلا پر عبور رکھنے کا دھوکے کرنے والے آج اسلام سے کتنی دور ہو گئے ہوتے ہیں۔ تم نہ سہر کہ سر بیتر اشد تلذری ما دانہ اور وہ مسلمان جن کو مزب زدہ کہا جاتا ہے وہ ان سے کتنے مختلف ہیں تم

# غم اٹھاؤ مگر بیاں نہ کرو

غم اٹھاؤ مگر بیاں نہ کرو  
 زخم کھاؤ مگر نغز نہ کرو  
 بل رہا ہے اگر تو جلنے دو  
 ہمدردی کر آشیانہ نہ کرو  
 یا مجھے دو اجازت فریاد  
 یا مجھے زیبہ اتناں نہ کرو  
 ہائے فکر و نظر کی یہ پستی  
 دعوتے اوج کھکشاں نہ کرو  
 دیکھو بندہ خدا نہیں ہوتا  
 کوئی ایسا غلط گماں نہ کرو  
 نہ ستاؤ خدا کے پیاروں کو  
 اس کی غیرت کا امتحان نہ کرو

دل پہ گزری جو ان دلوں ناہمید

نہ کرو تم اسے بیاں نہ کرو

عبدالمنان ذہید

# اشتراکیت اور اسلام - چند اصولی اشارات

(۱) رقم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے

موجودہ زمانہ میں اشتراکیت کی بنیاد لاندہ ہیئت پر رکھی گئی ہے۔ اور اس کا سب سے بڑا مقصد یہ ہے کہ لوگ خدا تعالیٰ کے دعوے کے منکر ہو کر مادہ پرستی میں اس قدر محو ہو جائیں کہ آخرت کا خیال بھی ان کے دماغ میں نہ آئے۔ اس مقصد کو پورا کرنے کے لئے اشتراکیوں نے ہر جگہ اپنے جان بچھا دیئے ہیں۔ اور نوجوانوں کے خیالات کو تبدیل کرنے کے لئے ہر ممکن کوشش کی جا رہی ہے۔ اور بجز نئے نئے تقسیم کی جارہے۔ ان ذریعہ حالات میں خیالات اسلام کا یہ فرض ہے۔ کہ وہ اس گمراہ کن پروپیگنڈے کے بیانات سے اپنے بچوں کو محفوظ کرنے کے لئے اس کا مقابلہ کریں۔ اسی مقصد کے پیش نظر حضرت سرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے نے یہ مضمون رقم فرمایا ہے۔ جو بصورت رسالہ بھی شائع کیا گیا ہے۔ یہ مضمون حالات حاضرہ کے پیش نظر نہایت مفید اور ضروری ہے۔ اجاب کا چاہیے کہ وہ اپنے اپنے طبقہ میں اس کی کثرت سے اشاعت کریں۔ اللہ تعالیٰ اسے لوگوں کے لئے بابرکت اور نافع بنائے آمین (انچارج میٹر تالیف و تصنیف)

پر تقسیم کر دیا جائے۔ گو یا دولت تو سب ملے گی اپنی طاقت کے مطابق پیدا کریں۔ اور خرچ انفرادی ضرورت کے مطابق (قطع نظر اسکے کہ دولت پیدا کرنے میں کس نژاد کا کتنا حصہ ہے) تقسیم کر دیا جائے۔ گو یا سب اشتراکیت اپنے اصولوں میں کسی قدر نرمی پیدا کرنے کی طرف متوجہ ہے۔ مگر یہ نرمی خدا تعالیٰ کے تقاضا کی ضرورت کی دلیل ہے اور ہر حال اشتراکیت کا اصولی نظریہ وہی ہے جو ادھر بیان کیا گیا ہے۔ اسکے مقابل پر سرمایہ داری میں کے حلقے آجکل بعض لوگ جمہوریت سے لے کر لفظ جمہوریت استعمال کرنے لگے ہیں۔ وہ نظام ہے جس میں افراد کے لئے ذاتی آمد اور ذاتی جائیداد پیدا کرنے اور اس آمد اور جائیداد سے ذاتی فائدہ اٹھانے کا حق تسلیم کیا جاتا ہے۔ مگر عمل اس نظام کو اس طرح چلایا جاتا ہے۔ اور ذاتی جائیداد حق کو اس طرح بے لگام چھوڑ دیا جاتا ہے۔ کہ ملک کی دولت سمٹ سمٹ کر ایک محدود اور مخصوص طبقہ کے ہاتھوں میں جمع ہو جاتی ہے۔ اور یہی اس جمع شدہ دولت کو مناسب رنگ میں بونے اور امر و عیب کے فرق کو کم کرنے کا بھی کوئی نوٹرا انتظام نہیں کیا جاتا:

## سرمایہ داری کا رد عمل

اشتراکیت کا نظام دراصل سرمایہ داری کے نظام کا ہی رد عمل ہے۔ اور گویا بالواسطہ طور پر اس کا ایک خیر قدرتی پتہ ہے۔ سیکڑوں سال سے دنیا کا اقتصادی نظام ایسے رستے پر چل رہا تھا۔ کہ قوموں اور ملکوں کی دولت سمٹ سمٹ کر ایک خاص طبقہ کے ہاتھوں میں جمع ہو گئی تھی۔ اور آبادی کا بقیہ (حصر) اور ان کی اکثریت (سحق) غربت اور افلاس اور نادار داری اور بے بسی کی انتہا کو پہنچ گیا تھا۔ سرمایہ داری کی یہ بیماریاں سمٹ سمٹ کر زیادہ روز کے ملک میں رونما ہوتی جہاں زاروں اور ان کے درباریوں اور رئیسوں کے تیشوں کے گویا غریبوں کا خون چوس رہا تھا۔ اور ان کی حالت جانوروں سے بھی برتر ہوتی تھی۔ کیونکہ خود موجود تھا۔ گراں شعور کی تین کا کوئی سامان نہیں تھا۔ پس ہر طرح سے خلائی نظام ایک رد عمل بنا کر آیا ہے۔ جو گویا قائم شدہ نظام کے خلاف تفاوتوں کا ناسک لکھتا ہے۔ اور ایک انتہا سے ہٹ کر دوسری انتہائی طرف سے جاتا ہے۔ اس طرح سرمایہ داری اور دولت کے ناسک اور جاہلیانہ کا رد عمل اشتراکیت کی صورت میں ظاہر ہوا اور روس کے ملک میں خصوصیت سے سماجی نظام کا پتہ دکھانے کا ایک انتہائی چوٹ لکھ کر دوسری انتہا کو

## جنگ کی آگ بجھ کا دیں گے عالمگیر خطہ

نظام حالات یہ دووں یعنی اشتراکیت اور سرمایہ داری (اقتصادی اور تمدنی نوعیت کے نظام ہیں۔ مگر حقیقتاً ان نظاموں کے ساتھ نہ صرف سیاسیات بلکہ اخلاقیات اور عیاشیات اور دینیات کی تباہی بھی اس طرح لہجی ہوئی ہیں۔ کہ ان نظاموں کی ترقی اور تزلزل کا اثر ان سارے میدانوں پر برابراست پڑتا ہے۔ اور دنیا کا کوئی طبقہ خواہ وہ سیاسی ہو یا تمدنی یا مذہبی اپنے آپ کو لائق سمجھے کہ عیوہ نہیں رہ سکتا۔ پس قبل اس کے کہ اس عالمگیر آگ کے شعلے کسی قوم کو اپنی لپیٹ میں لے لیں۔ ہر قوم کا فرض ہے کہ حالات کا جائزہ لے کر کسی صحیح نتیجہ اور فیصلہ کن لائحہ عمل پر پہنچنے کی کوشش کرے۔ ورنہ جو قوم اپنے آپ کو محفوظ اور لائق سمجھے کہ فاکوش بیٹھی رہے گی۔ وہ یقیناً اس کیوتی کی مثال بنے گی جوئی کو دیکھ کر اپنی آنکھیں بند کر لیتا ہے۔ اور سمجھتا ہے کہ اب میں اس خطہ سے محفوظ ہو گیا ہوں۔

اشتراکیت کے نظام کا خلاصہ اشتراکیت کے نظام کا خلاصہ یہ ہے کہ دولت اور دولت پیدا کرنے کے ذرائع کو انفرادی بجائے قوم اور ملک کی مشترکہ امانت داری قرار دے کر حکومت کے ہاتھ میں دے دیا جائے۔ اور اس طرح مشترکہ انتظام اور مشترکہ سامانوں کے ذریعہ دولت پیدا کرے اور دولت کو ترقی دے کر اسے افراد میں ان کی ضرورت کے مطابق بزم خود مساویانہ اصول سے مذہبی پسند کے ساتھ یا جوج ماجوج کے فقہ کا عادیث میں درجہ ال کے نام سے ذکر کیا گیا ہے۔

رسول پاک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فدائے نفسی کے نائب و خادم ہونے کی حیثیت میں تمام مذاہب عالم کے لئے حکم و عمل اور اسلام کے دور جدید کا علم برآ کر بھیجا گیا ہے

## یا جوج اور ماجوج

اسلام نے اشتراکیت اور سرمایہ داری کے نظاموں کا یا جوج اور ماجوج کے ناموں سے ذکر کیا ہے اور شیگونی زمانے ہے کہ آخری زمانہ میں یہ دووں نظام ایک بھاری سیلاب کی طرح ساری دنیا پر چھا جائیں گے۔ اور مادی ترقی کے سارے سامان بغیر ان کے ہاتھوں میں چلے جائیں گے (قرآن مجید سورہ انبیاء آیت ۹۶ تا ۹۸) یا جوج روس کا نام ہے جو آجکل اشتراکی نظام کا لیڈر اور مرکزی نقطہ ہے اور ماجوج برطانیہ کا نام ہے۔ جو سرمایہ دار کے نظام کا اولین امیر دار ہے۔ اور برطانیہ کے مفہوم میں شمالی امریکہ بھی شامل ہے۔ جو زیادہ تر برطانیہ ہی کی نسل اور ان ہی نظام کا حامل ہے۔ گو آجکل وہ ان میدان میں برتری سے بھی آگے آگے ہے۔ یہ دووں نظام متضاد اور مخالف پالیسیوں اور کیوں کے ماتحت ایک دوسرے کے خلاف خطرناک طور پر صفت آ رہے ہیں۔ اور گو سختی جنگ سے آجکل کی اصطلاح میں اعصابی جنگ یا کولڈ وار کہتے ہیں اب بھی جاری ہے۔ لیکن ایسے حالات سرعت کے ساتھ پیدا ہو رہے ہیں جن کے پیش نظر اس بات کا یہی خطرہ ہے۔ کہ یہ مستقبل آتش نشانی پھر کسی وقت بھی پھٹ کر نہ صرف ایک دوسرے پر چھا جانے بلکہ دنیا کے ہر ملک اور ہر قوم کو اپنی لپیٹ میں لے لینے کے لئے ایک عالمگیر

Cold War

اشتراکیت اور اسلام کے اصولوں کا مقابلہ ایک مفصل اور مبسوط مضمون کی ایک مستقل کتاب کی تصنیف کا سماجی ہے۔ لیکن اس وقت نہ تو اس کے لئے خاص خواہش کی جاتی ہے۔ اور نہ ہی ضروری سامان میسر ہے۔ لہذا فی الحال ذیل کے چند مختصر فقرات میں اس وسیع اور نازک مضمون کے چند حیدر حیدر پہلوؤں کے بیان کرنے پر اکتفا کرتا ہوں۔ اگر کسی ہمتی کو کوئی بات قابل تشریح نظر آئے۔ یا کوئی اعتراض پیدا ہو تو وہ خط لکھ کر دریافت فرما سکتے ہیں۔ یا اگر آئندہ موقع ملے اور غرضی توفیق دی۔ تو یہ خاک ریا کوئی اور خادم ملت مفصل مضمون لکھنے کی سعادت حاصل کرے گا

و یا اللہ التوفیق و هو المستعان

## دنیا کے تین نظام

اس وقت دنیا میں تین مختلف قسم کے نظاموں کا مقابلہ ہے جن میں سے دو نظام تو کھلے طور پر ایک دوسرے کے خلاف صفائی میں اور تیسرا نظام کسی قدر پس پردہ رہ کر گویا ان دو نظاموں کے ٹکڑاؤ اور اس ٹکڑاؤ کے نتیجے کا انتظار کر رہا ہے۔ اول الذکر دو نظام اشتراکیت اور سرمایہ داری کے نظام ہیں۔ اور تیسرا نظام اسلام کا نظام ہے۔ جسے قدرت نے ابھی تک اپنی خاص تقدیر کے ماتحت چھپے رکھا ہوا ہے۔ تاکہ اشتراکیت اور سرمایہ داری کے باہم فیصلہ کے بعد اسے دنیا کے آخری ٹکڑاؤ کے لئے تیار کر کے آگے لایا جائے۔ یہ تیار کیا ہمارے عقائد کی رو سے اس زمانہ کی عظیم الشان مذہبی ترقی یعنی مسلم احمدی کے ذریعہ ہوتی ہے۔ جس کے مقصد بنی کو حضرت مسیح مہدی علیہ السلام کے پیش اور ہاتھ

Communism  
Capitalism

Democracy (2) Pendulum

# رمضان المبارک کے متعلق بعض ضروری ہدایات

# جماعت احمدیہ سے قربانیوں کا مطالبہ کیوں کیا جاتا ہے

چونکہ ماہ رمضان کا مبارک مہینہ اب شروع ہے۔ اس لئے منہل کے متعلق بعض ضروری باتیں بیان کی جاتی ہیں۔

ایسی طاقت پیدا ہوتی ہے جس سے بہت سی خواہشات کو چھوڑنے پر وہ قادر ہو جاتا ہے۔ جس کا لازمی نتیجہ یہ ہے۔ کہ وہ ان لالچوں کا مقابلہ آسانی سے کر سکتا ہے۔ چاہے ان کے دل پر طوت کھینچنے میں۔

روزوں کے بارے میں قرآن کریم میں بڑے تاکیدی احکام ہیں۔ عیساکر فرماتا ہے۔ یا ایہذا الذین امنوا کتب علیکم الصیام کما کتب علی الذین من قبکم لعلکم تتقون اسی طرح فرماتا ہے۔ فمن شهد منکم الشهر فلیصمه ومن کان مرضیا او علی سفر فعدۃ من ایام اخر (بقرہ رکوع ۳)

تیسرے منوں کے لحاظ سے روزہ سے آدمی رومانیہ کے اعلیٰ مدارج حاصل کر سکتا ہے۔ وہ اس طرح کہ:

یعنی اسے وہ لوگوں جویاں لائے۔ تم پر روزے اسی طرح فرض کئے گئے ہیں۔ عیساکر پہلوں پر روزے فرض کئے گئے تھے تاکہ تم تقویٰ کرو۔ پھر فرمایا۔ جوئی تم میں سے رمضان کا مہینہ پائے۔ وہ روزے رکھے۔ اور جوئی تم میں سے رمضان کا مہینہ نہ پائے۔ وہ روزے نہ رکھے۔ اور جوئی روزہ سے دل میں پوری کرے۔

۱) روزہ کا تکلیف گناہوں کا کفارہ ہوتا ہے۔ (۲) روزہ کو چھوڑ کر کھانا کھانے کے لئے اٹھنا پڑتا ہے۔ اس لئے زیادہ عبادت کا موقع ملتا ہے۔ (۳) دعائیں قبول ہوتی ہیں۔ (۴) مسک دن کی بھوک کے بغیر کھانا کھانے پر رشک کو تو فریق ملتا ہے۔ (۵) نئی اور برداری کا سبق ملتا ہے۔ (۶) قرآن مجید پڑھنے اور سنت کا موقع ملتا ہے۔ (۷) عیبوں میں آتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ روزہ دار کے منہ کی بول اللہ کے نزدیک کستوری سے بھی زیادہ پسندیدہ ہے۔ اور فرمایا کہ روزہ ڈھال ہے۔

**روزہ کی حکمتیں**  
روزہ رکھنے میں بہت بڑی حکمتیں ہیں۔ جملہ ان کے بعض حکمتیں اللہ تعالیٰ نے متقون کے لفظ میں بیان فرمائی ہیں۔ لفظ متقون میں منوں میں استعمال ہوتا ہے۔

## روزہ کب رکھنا چاہیے

حدیث میں آتا ہے۔ لا تصوموا حتی ترءوا الھلال۔ کہ جب تک ہلال کی رویت نہ ہو۔ رمضان کا روزہ نہ رکھو۔ روزہ سے پہلے نیت ضروری ہے۔ جیسے فرمایا۔ من لم یجمع الصوم قبل الفجر فلا صیام لہ۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے یہ بھی فرمایا ہے۔ کہ مستحورا حالت فی المسجور برکتہ فضل ما بین صیامنا و صیام اھل الکتاب اکلۃ المسجور۔ کہ سحری کھاؤ۔ سحری میں برکت ہے۔ اہل کتاب اور ہمارے روزوں میں یہی فرق ہے۔ کہ سحری کھاتے ہیں۔ اور وہ نہیں کھاتے۔ پس آٹھ گھنٹہ پہلے روزہ نہیں رکھنا چاہیے۔

- ۱- دکھوں سے بچنے کے لئے۔
  - ۲- گناہوں سے بچنے کے لئے۔
  - ۳- رومانیہ کے اعلیٰ مدارج حاصل کرنے کیلئے۔
- یہ اللہ تعالیٰ نے روزہ کو تین حکمتیں بیان فرمائی ہیں۔ اس کے علاوہ جو سال بھر عمدہ غذاؤں کھاتے رہتے ہیں۔ جب انہیں روزے رکھنے پڑتے ہیں۔ تو ان کو اپنے عزیز بھائیوں کا جو تکلیفوں اور فاقوں سے دن گزارتے ہیں۔ پوری طرح احساس ہو جاتا ہے۔ اور اسی طرح ان کو صوفیوں میں ان سے بھدوی کرنے کا جذبہ محزون ہوتا ہے۔ جس کا نتیجہ تو قوت کی ترقی اور حفاظت ہوتا ہے۔ اسی طرح روزہ رکھنے میں انسان کا ذاتی خاندان بھی ہے۔ کہ اس طرح صبر و قناعت کی عادت پڑ جاتی ہے۔ دوسرا امر یہ ہے۔ کہ روزوں سے انسان گناہ سے بچتا ہے۔ گناہ کی بے درحقیقت یعنی لذت کی طرف جھکنے کا نام گناہ ہے۔ انسان کی عظمت کا یہ تقاضا ہے۔ کہ جس کام کا عادی ہو جائے۔ اس کا چھوڑنا اس کے لئے مشکل ہو جاتا ہے۔ روزہ دار کے اندر لگاتار ایک ماہ تک روزے رکھنے کی وجہ سے

تحریک جدیدہ دراصل کے ایک ماہ ہر سال عطا کا چنڈہ ۱۹۹۰ روپیہ تو ادا کر چکے تھے۔ جب ان کو دفتر دیکھ لیا اللہ تعالیٰ نے اطلاع دی۔ کہ دو سال کا تقاضا ۱۹۰۰ روپیہ ہی ادا کریں۔ تاآب کا نام " سابقوں الاولوں " کے انیس سالہ جہاد میں سرمایہ کی انیس سالہ امت اسلام میں دی ہرگز مدد کے شایع ہو سکے۔ تو انہوں نے لکھا۔ کہ میں نے اپنے خدائے الہامیہ کو خدایا میں تو ایک فریب سے کسی۔ بے بس ہوں۔ میری جان و مال کچھ تو ہے۔ اگر تو مجھ نہ دیکھا۔ تو پھر میں کہاں سے تیری راہ میں دلوں تو ہی میرا ہے۔ تیرے پیڑھے میرا گھر ہے۔ بجز تیرے سہارے کے میرا کئی نہیں۔ میرا تقاضا بھی ادا کرادے۔ اس کے بعد اللہ تعالیٰ نے ایک دوست کی طرف سے ۵۱۰ روپیہ دئے جو تقاضا میں ارسال ہیں۔ باقی ۱۵ روپیہ دئے گئے۔ دیکھا! میرا رب مجھ سے کیسی محبت کرتا ہے۔ وہ میری بخشش کے سامان خود پیدا کرتا ہے۔ سبحان اللہ و بحمدہ سبحان اللہ العظیم۔ دور اول کے احباب نوٹ کریں۔ کہ وہ ماہ میں ہی اپنا سال عطا کا چنڈہ ادا کریں۔ اور پوری جدوجہد سے ادا کریں۔ کیونکہ قربانی کا اصل وقت پہلے چھ ماہ ہی ہوتے ہیں۔ جو کسی پورے ہوجاتے ہیں۔ اس وقت کو قیمت فاقوں اور قبل اس کے کہ کئی ماہینہ ختم ہو۔ آپ کا سال عطا کا چنڈہ تحریک جدیدہ سونی صدی پورا ہو جائے۔

## قربانیوں کا مطالبہ آپ سے کیوں کیا جاتا ہے؟

حضور فرماتے ہیں۔ " اسلام کتاب ہے۔ کہ قربانیوں کا مطالبہ اس لئے کیا جاتا ہے۔ کہ تمہیں معیشتوں سے بچائیں۔ اور سکھ اور آرام کی زندگی بسر کر سکیں۔ "

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (رحمۃ اللہ علیہ) نے بفرہ لغویہ کی جماعت احمدیہ پر یہ ایک بہت بڑا احسان ہے۔ کہ منشا راہی کے ماتحت حضور ابراہیم اللہ نے قربانیوں کا راستہ کھول دیا۔ اور تحریک جدیدہ کا ایک ایک پیہ تبلیغ اسلام پر سرور ملنا کی تبلیغ پر خرچ ہو رہا ہے۔ پس دوست اپنا رعدہ اس ماہ میں ہی ادا فرادیں۔ ٹال اگر کسی کے ذمہ گزشتہ انیس سالہ سے کسی ایک سال کا بھی تقاضا ہے۔ تو وہ بھی انیسوں سال ادا کرنے کے بعد ادا فرمائیں۔ تاکہ ان کا نام تاریخی دور کی بہت میں آجائے۔ (دیکھیں المال)

## محاسن خدام الاحمدیہ رسالہ خالد کی قیمت جلد بھجوائیں

رسالہ خالد جسے مجلس خدام الاحمدیہ کر رہے جاری کیا ہے۔ اپنی تاریخ اشاعت سے تمام مانت محاسن کو باقاعدگی سے بھجوا یا جا رہا ہے۔ مجلس مرکزی کا فیصلہ ہے۔ کہ سرستای مجلس کم از کم ایک پرچہ ضرور خریدے۔ بعد ازیں دفتر میں اس کا ریکارڈ رکھے۔ مرکزی اعلانات اس میں شایع ہوتے ہیں۔ اور پورے ممالک کے متعلق ہدایات بھی اس میں درج کی جاتی ہیں۔ اسی وجہ سے مرکزی مجلس نے ہر مقامی مجلس کے لئے ایک پرچہ خریدنا لازمی قرار دیا ہے۔ اس پرچہ کی قیمت وہ چندہ کے متقاضی حصے کے اندر لگائی جاتی ہے۔ جنہوں نے خالد کا چنڈہ اپنی دیا۔ اسی مجلس خودی توجہ کریں۔ اور رسالہ کا چنڈہ اپنی ہی ذمہ داری میں ادا کر بھجوائیں۔ ہر چندہ میں منسک آسان ضروری ہے۔ روزہ ایسی تمام مجلسوں کے نام کچھ جون سٹاف کو شایع ہونے والا ہے۔ یہی کیا جائیگا۔ جس کا وصول کرنا ان کا فرض ہوگا۔ پس ایسی تمام مجلسوں میں نے اب تک خالد کا چنڈہ نہیں بھجوا یا۔ ہر ایسی مجلس سارے چار روپے پر ذمہ داری ادا کر بھجوائیں۔ (ذمہ رسالہ خالدیہ)

## زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفس کرتی ہے

مستنق حضرت ابوہریرہ رضی اللہ عنہ سے ایک حدیث مروی ہے۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ ابن آدم کے عمل اس کے لئے ہیں۔ مگر روزہ سے ہر سہ لے ہیں۔ اور اسی کا اجر ہوں۔ اور روزے سے سیر ہیں۔ جب تم میں سے کسی کو روزہ کا دان ہو۔ تو کوئی قس نہ لوئے۔ نہ پھر وہ کوئی لے۔

اگر کوئی اس کو گالی دے یا اڑائی کا ادادہ کرے تو کہے۔ کہ میں روزہ دار ہوں۔ پھر فرمایا روزہ صرف کھانے پینے سے رکھنے کا نام نہیں۔ بلکہ جوڑ بولنے۔ جملہ خلاف حق اور لغو کاموں اور جوئی قسوں سے رکنا بھی ضروری ہے۔ (باقی)

## روزہ میں کن کن باتوں کا لحاظ ضروری ہے

روزہ میں جن باتوں کا لحاظ رکھنا چاہیے۔ ان کے







